

75年来我国国民文化素质全面提升

新华社北京9月24日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局24日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示,75年来,我国人才培养成果斐然,国民文化素质全面提升,基本实现从人口大国到人力资源大国的历史性转变,为经济社会高质量发展提供强有力支撑。

国民文化素质全面提升。随着“两基”战略目标的实现和各级各类教育的不断发展,我国人口素质稳步提高,劳动力素质结构更加优化。第七次全国人口普查数据显示,2020年全国15岁及以上人口平均受教育年限为9.9年,比1982年增加4.6年。2023年,我国劳动年龄人口平均受教育年限为11.05年,比1982年增加3年;我

国新增劳动力平均受教育年限为14年,接受高等教育的人口达到2.5亿人。

报告显示,我国高层次人才培养经历从小到大、由大到强的历史转变。党的十九大以来,通过实施“教育现代化推进工程”,重点推动高校“双一流”建设、中西部高校基础能力建设、自主创新能力建设。加强学科专业与行业企业、区域发展的对接联动,加大创新型应用型人才培养,目前专业学位硕士生招生超过60%,形成学术学位和专业学位分类发展、齐头并进的格局。1949年,我国研究生在学人数仅为629人;2023年在学研究生388万人,其中在学博士、硕士生数分别为61万人和327万人。

高校创新支撑作用不断增强。75年来,我国高校立足国家需要,以高水平学科布局、高精尖科研攻关、高效能科技成果转化和高质量创新人才培养为经济社会发展提供重要战略支撑。近年来,我国高校承担60%以上的国家基础研究和重大科研任务,承建60%的国家重点实验室,获得60%以上的国家科技三大奖。同时,高校哲学社会科学研究队伍规模不断扩大。截至2021年底,中央财政累计投入“高校哲学社会科学繁荣计划”专项资金47.9亿元,支持设立教育部哲学社会科学各类研究项目3.6万余项,布局建设教育部人文社科重点研究基地151个、教育部哲学社会科学实验室30个、各类协同创新中心40家。

一箭八星

我国成功发射天仪41星等8颗卫星

新华社山东海阳9月24日电(刘艺 李宸)9月24日10时31分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、驭星二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉天星A-01星共8颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

实名预约

国庆假期观礼天安门广场升国旗仪式须提前预约

新华社北京9月24日电(记者 鲁畅)北京市人民政府天安门地区管理委员会日前发布预约参观服务提示,天安门广场实行实名预约参观措施,个人和旅游团均须提前1至7日通过“天安门广场预约参观服务平台”预约,并按照预约日期、时段和人口有序入场。

根据提示,国庆节日期间预约观礼广场升国旗仪式等活动客流较大,为确保现场安全有序,将临时采取客流疏导措施。未预约的游客将无法满足到现场观礼等需求。



“深海一号”科考船携“蛟龙号”载人潜水器首访香港

9月24日,香港各界代表在“深海一号”远洋科考船上参观。当日上午,结束2024西太平洋国际航次科考的中国远洋科考船“深海一号”携“蛟龙号”载人潜水器首次访问香港。访港期间,随船科学家为香港学生进行科普讲座,分享此次科考成果。新华社记者 陈铎 摄

我省文物考古研究院发布最新研究成果

5000多年前仰韶先民面貌首次被复原

新华社郑州9月24日电(记者 史林静)距今约7000至5000年,仰韶先民在河谷阶地营建聚落,从事农耕、养殖、狩猎、制陶等工作……9月24日,河南省文物考古研究院发布最新研究成果,通过对仰韶村遗址第四次考古发掘出土的人骨进行科技分析,5000多年前仰韶先民面貌首次被复原。

“仰韶文化是中华文明的主根主脉,仰韶先民长什么样子,大家都很好奇。”河南省文物考古研究院史前考古研究室副主任、仰韶村遗址第四次考古发掘现场负责人李世伟说,为进一步推动中华文明探源和仰韶文化研究,并促进相关成果的转化与传播,2023年河南省文物考

古研究院联合公安部鉴定中心等单位,对仰韶村遗址先民开展面貌复原工作。

李世伟介绍,技术团队在充分运用颅面复原技术的基础上,联合古DNA研究、体质人类学等多学科,初步对仰韶时期和龙山时期先民面貌进行了相对准确和科学的复原。其中,仰韶时期先民是一名40岁左右的男性,距今约5600年;龙山时期先民是一名50岁左右的男性,距今约4000年。

李世伟介绍,由于年代久远,关于仰韶先民的面貌无任何参考资料,为获取精细数据,团队采集仰韶先民头骨定位点超过401万个,再用遗传背景最为接近的人群为其贴上肌肉组织,通过基因

分析来预测肤色和毛发,目前复原精准度在90%左右。

仰韶村遗址位于河南省三门峡市渑池县,1921年该遗址首次发掘标志着中国现代考古学的诞生,其重要发现被命名为“仰韶文化”,这是中国近代考古学史上出现的第一个考古学文化名称。2020年8月,仰韶村遗址启动了第四次考古发掘。

“仰韶村遗址先民面貌的复原,可以帮助我们更加生动地了解古代社会的多元文化特点,也是加强文物科技创新工作的一个具体体现。”李世伟说,目前团队还在进行古DNA研究,希望通过持续性研究,更加全面地揭示史前人群的历史动态。

声明

●兹有张勇所有的土地位于罗山县楠杆镇李寨村张寨组,土地面积为:7.85亩,其土地确权证(承包方编码:411521105203180066),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有吴锋、邓倩倩之女吴雨欣,于2016年9月25日在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号:Q410019663),因不慎丢失,特声明作废。



中国拍卖行业A级企业

拍卖公告

信阳市阳光拍卖有限公司定于2024年10月8日10时在信阳市八一路金桂园7号楼第14层多媒体拍卖厅公开整体拍卖:

原贵州茅台酒厂2003年生产的江山多娇腾达酒88箱、江山多娇功勋酒203箱

有意竞买者,即日起向本公司咨询详细情况,并缴纳一定的竞买保证金和身份证等有效证件,于拍卖日持银行回执单和竞买人相关有效证件,到我公司办理竞买登记手续,竞买不中,保证金全额退还(不计息)。

展示时间:自公告发布之日起到拍卖日前

电话:13607607629

13723112011

地址:信阳市八一路

金桂园7号楼14层

信阳市市场监督管理局

监督电话:0376-6380150



信阳市阳光拍卖有限公司